

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2023年9月1日 星期五 第4175期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

汾西矿业召开落实山西焦煤洗选领域专项整治行动推进会精神暨承包运营选煤厂先进经验交流会



汾西矿业讯 8月24日,汾西矿业在正旺煤业召开落实山西焦煤洗选领域专项整治行动推进会精神暨承包运营选煤厂先进经验交流会。党委副书记、副董事长、总经理屈平,党委书记赵建军,副总经理韩涛出席会议并讲话。

屈平指出,山西焦煤高度重视洗选领域专项整治工作,主体单位必须旗帜鲜明向洗选领域“跑冒滴漏”现象作斗争,旗帜鲜明地用敢于斗争的思维和善于斗争的手段,坚决守牢洗选领域底线,最大程度维护企业利益。

屈平从选煤领域管理变革、选煤厂建设、“堵漏行动”和“降本提质增效行动”等方面提出要求,一要总结经验、坚定信心,进一步增强洗选改革工作的责任感和使命感。洗选领域管理模式变革是汾西矿业落实省委巡视和山西焦煤工作部署,围绕“精煤制胜”战略,聚焦洗选加工领域生产经营利润最大化目标,深入推进“新焦煤大监督体系”构建,落实企业成本管控的一项重要工作,也是完成山西焦煤战略部署的重要组成部分。各单位各部门要在推进煤炭领域专项整治工作过程中,树牢“一率”“一标准”“一结合”三个意识,“一率”即:将精煤回收率作为各存量选煤厂、委托加工洗煤厂和新改建选煤厂的核心指标,持续提升企业核心竞争力;“一标准”即:制定出统一的标准化管理办法;“一结合”即:结合产运销全流程,切实提升资源高效利用水平,真正实现资源价值最大化。二要明确思路、突出重点,确保洗选改革工作取得突破性进展。各单位要持续深化和优化专项整治行动和洗选领域变革工作,依托专业技术和资源运输优势,组织专业技术人员继续对各洗煤厂重点开展解剖式调研,梳理生产系统和工艺流程方面存在的各类问题,制定计划、分布实施,切实提高精煤产率,全面提高生产效率和经济效益。要认清形势,发扬斗争精神,必须做深做实洗选领域改革工作,成立洗煤厂管理机构,授权洗煤厂进行工艺改造,整章建制列出制度清单,比照存量矿井的矿厂管理模式,履行管理和监督职责。要通过完善原煤准备系统,优化系统工艺,双管齐下实现提升质效,

加快打造示范引领标杆。三要加强领导、强化责任,努力开创公司洗选改革工作新局面。各单位各部门要进一步树牢改革意识,依靠改革手段破局开路、解决问题,努力在挖潜堵漏、提质增效、智能化改造和数字化升级等方面下功夫、出实招、见实效。要把推进洗选领域专项行动作为落实好“精煤制胜”战略的具体举措和重要抓手,强化洗选配套能力建设,加快“5G+数字化”推广应用,按照区域性配煤中心定位,构建区域化、市场化的“产、洗、运”一体化模式,实现洗选效率、效能和效益的最大化。四要聚焦重点领域、明确工作重点,牢牢把握改革工作主动权。各单位要结合公司改革实施方案,推动管理水平、工艺水平提档升级,持续引申煤炭洗选领域精益化管理,开展选煤厂“降本提质增效行动”,堵塞管理漏洞、提升管理水平;持续深化“五小”创新,加快推广应用先进工艺,全面加强洗选领域重点技术革新和工艺设备升级改造,做好原煤深度排研工作,促进产品生产过程高效运行。要同步开展好选煤厂的“天眼”工程建设、煤质检测无人化改造、磅房与装车系统智能化改造,确保各项改革工作有序高效深入推进,为加速打造“一核四翼”产业发展布局,努力实现“7355”奋斗目标,全面跨入山西焦煤第一方阵努力奋斗。

会前,与会人员前往正旺选煤厂生产车间、煤仓等现场,实地查看了承包运营精益化成果、洗选工艺等情况,共同观看了正旺选煤厂承包运营推进宣传片。会议就洗选领域专项整治、洗选改革工作以及深入开展煤炭洗选领域突出问题专项整治等工作进行具体安排。洗煤管理中心解读了《山西焦煤矿井选煤厂建设指导意见》《山西焦煤太原选煤厂5G智能化技术应用实施方案》;介休洗煤厂介绍了承包运营选煤厂先进经验;孝义公司正旺煤业、正文煤业、正善煤业就选煤厂承包运营推进作了经验交流;贺西煤矿、柳湾煤矿对《山西焦煤矿井选煤厂建设指导意见》中存量选煤厂“堵漏行动”和“降本提质增效行动”作了表态发言。

(丁盛 董宝军)

汾西矿业党委安排部署“安全大反思 理念大转变”专项整治工作

汾西矿业讯 为深刻汲取义城煤业“8·18”、香源煤业“8·19”以及近期煤矿各类安全生产事故教训,全面落实山西焦煤和汾西矿业安全紧急视频会议精神,扎实抓好今后安全工作,近日,汾西矿业党委研究决定在全公司开展“安全大反思、理念大转变”专项整治活动,制定下发了《关于开展“安全大反思、理念大转变”专项整治的工作方案》,对“安全大反思、理念大转变”专项整治活动进行安排部署。

此次“安全大反思、理念大转变”专项整治的目标任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚持“人民至上、生命至上”,牢固树立安全发展理念,强化底线红线意识,以落实安全“三大举措”为主线,围绕精神懈怠、能力不足、脱离实际、消极腐败四个方面开展“安全大反思、理念大转变”活动,彻底解决全公司在安全理念、思想认识、能力作风等方面存在的突出问题,进一步压紧压实各级各单位安全生产责任,努力做到思想绝对纯洁、本领绝对高强、作风绝对过硬、意志绝对坚定,以构建新安全格局保障公司高质量发展。

专项整治从8月30日开始,为期四个月,将通过召开一次安全反思教育大会,开展一次行为治理专项督导,开展一次素质大提升活动,从总体、部门、基层单位三个层面分类进行反思,重点查摆在安全理念、思想认识、能力作风等方面存在的突出问题,按照“四个绝对”要求,做到以找准问题为先,以见人见事为尺,以深挖根源为要,把查摆问题、整肃作风、提升本领贯彻始终,着力防范化解人

的不确定因素和安全管理风险,高标准高质量推动“安全大反思、理念大转变”专项整治活动深入开展,取得实效。

针对此次专项整治工作,汾西矿业党委要求,一要加强组织领导。各级各单位要充分认识开展“安全大反思、理念大转变”活动的重要意义,加强组织领导,制定切合实际的活动方案。公司中层副职级以上领导要亲自手写反思材料;各部门各单位主要负责人要亲自部署、周密安排、精心组织,分层分类进行反思;各基层单位要灵活开展专项整治,公司领导班子成员要按照分工参加基层单位召开的安全反思教育大会。二要注重统筹结合。各级各单位要把“安全大反思、理念大转变”活动与深入学习贯彻党的二十大精神结合起来,与落实山西焦煤和汾西矿业下半年工作会各项决策部署结合起来,与推动公司加速打造“一核四翼”产业发展布局、努力实现“7355”奋斗目标结合起来,与干部作风大整顿结合起来,彻底整治精神懈怠、能力不足、脱离实际、消极腐败四个方面问题,严禁搞形式主义、走过场,确保取得实实在在的成效。三要强化督查问效。公司专项整治领导小组要对各部门各单位活动开展情况进行督导检查,紧盯关键环节,做到查找问题到位、制定措施到位、整治落实到位。两级纪检监察机构要对督导检查、群众反映、媒体曝光、信访举报中发现的干部作风问题线索严查快处。同时,坚持“一案三查”,既严肃处理当事人,又追究主体责任、监督责任,切实把纪律和规矩的导向、责任和担当的导向、落实和执行的导向树立起来。

(李益贤)

锐评

容不得迟疑 来不得虚功

汾西矿业行为治理工作开展一年来,通过十项制度的推行和安全操作“九条红线”的落实,切实规范了职工行为。各矿厂工伤事故大幅下降,截至目前,2023年全公司累计发生工伤26起,与去年同期(222起)相比减少196起,降幅88.2%,今年六月份还实现了“零工伤”,行为治理工作初见成效。

成绩的取得,是上下一心、众志成城的成果;是科学决策、真抓实干的结果;是深信不疑、全力以赴的结果。

但是,工伤事故率的大幅下降,让一些领导干部沾沾自喜、盲目自信、掉以轻心、妄自尊大,有了松松劲、歇口气的懈怠,有了明知故犯、漠不关心的侥幸,有了看惯了、干惯了、习惯了的麻痹。

“不要因为没发生工伤就自以为是、满不在乎。要深刻认识到看不到问题就是最大的问题;看不到风险

就是最大的风险;排查不出隐患就是最大的隐患。”党委书记、董事长要华伟多次在重要会议强调,特别是在行为治理推进会上的告诫无疑是当头棒喝,时刻警醒各级领导干部和全体职工,要以“时时放心不下”的责任感和如履薄冰的危机感,着力防风险、除隐患、遏事故、保安全,着力补短板、固基础、强能力、提质效,推动安全生产形势持续稳定向好。

在当前异常严峻的安全生产形势面前,重提7月28日召开的行为治理工作推进会无疑具有重要的现实针对性。因为行为治理工作经过实践检验,证明了它的科学性、正确性、可行性。我们必须提高站位充分认识开展行为治理工作的重要性紧迫性,必须站在为企业求发展、为职工谋福祉的高度,深刻认识到行为治理是实打实、硬碰硬的攻坚,是对领导干部工作

作风、能力本领、业务素质的全方位、系统性检验,容不得半点迟疑,来不得半点虚功。

这需要我们在思想认识上“真信”。思想是行动的先导。行为治理工作,只有在思想上真信,才能在行动中真用。实践证明,行为治理工作是我们破解安全难题,推动安全发展的好办法、硬措施。各单位“一把手”要秉承对单位负责、对企业负责、对自己负责的态度,将行为治理工作作为“一把手”工程,要亲自研究、亲自部署、亲自督导落实。要从自身做起,扭转思想认识上的误区,从根本上认识到行为治理工作对安全生产的重要性,不断增强广大干部职工推动行为治理工作的信心决心,“咬定青山不放松”,用更实的态度、更硬的举措、更坚定的意志,实现行为治理工作落地见效。

(下转第二版)